



СТАДИОН «АВАНГАРД»  
СПОРТИВНОГО КЛУБА «ЗАРЯ»  
ВОРОШИЛОВГРАДСКОГО  
ОРДЕНов ЛЕНИНА  
И ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ  
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО  
ОБЪЕДИНЕНИЯ «ВОРОШИЛОВГРАДТЕПЛОВОЗ»

# ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

ПЕРВАЯ ЛИГА

5 сентября 1980 года



[football.lg.ua](http://football.lg.ua)

## ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

## ПЕРВАЯ ЛИГА

Положение на 2 сентября

	И	В	Н	П	М	О
«Таврия»	29	17	7	5	55—25	41
«Днепр»	30	17	4	9	34—31	38
«Металлист»	30	16	6	8	45—27	38
«Памир»	30	14	7	9	44—35	35
«Искра»	30	15	5	11	35—27	35
«Факел»	30	12	10	8	30—23	34
СКА Хб.	30	13	6	11	30—37	32
«Жальгирис»	30	11	10	9	38—25	32
«Заря»	30	14	4	13	48—45	31
«Шинник»	30	10	11	9	30—29	31
«Спартак» Ор.	30	12	6	12	29—33	30
«Спартак» И-Ф.	30	11	8	11	38—41	30
«Колос»	30	11	7	12	43—33	29
«Бустон»	30	11	7	12	30—32	29
«Динамо»	30	13	2	15	38—48	28
«Гурья»	30	10	8	12	45—51	28
«Торпедо»	30	10	8	12	33—33	28
«Кузбасс»	30	12	3	15	40—52	27
«Нистру»	31	12	5	14	36—35	29
«Металлург»	30	9	9	12	38—47	27
СКА Од.	29	9	7	13	33—31	25
«Крылья Советов»	30	6	12	12	21—36	24
«Спартак» Нл.	30	6	11	13	25—25	23
«Уралмаш»	30	6	5	19	20—46	17

Сегодня также встречаются: «Нистру» — «Спартак» И-Ф., «Динамо» — СКА Од., «Спартак» Ор. — «Металлург», «Спартак» Нл. — «Таврия», «Металлист» — «Жальгирис», «Днепр» — «Факел», «Колос» — «Шинник», «Памир» — «Уралмаш», «Бустон» — «Кр. Советов», «Торпедо» — СКА Хб., «Гурья» — «Кузбасс».

Следующий матч на нашем стадионе — 9 сентября. Встречаются: «Заря» (Ворошиловград) — «Жальгирис» (Вильнюс).

## «ИСКРА» СЕГОДНЯ

Успех новичка первой лиги уже сейчас не вызывает сомнения — вне зависимости от того, какое место он займет в итоге. Пресса отмечала: «В том, что в «Искре» хорошо сбалансированы силы звеньев и линий, заслуга старшего тренера Льва Платонова, долгое время работающего в ней». Правда, эти слова написаны после блес-

тящего и досрочного выхода смолячей в первую лигу, когда они намного опередили всех конкурентов в своей первой зоне, однако и сегодня эта характеристика актуальна. С тех пор ведь «Искра», имевшая в своем составе многих опытных игроков, прошедших школу игры в высшей лиге, еще более укрепила свои ряды. Кого только мы тут не видим из знакомых игроков: Д. Силагадзе, В. Бабенко, В. Григорьев, И. Бычков, В. Даниленко, Л. Зюзин, Р. Падура, П. Коваль... Недаром специалисты считают, что у «Искры» одинаково сильны и линия атаки, и линия обороны.

В нынешнем сезоне все обратили внимание на еще одно цепное приобретение смоленского клуба — на полузащитника С. Данисевича, который перешел в «Искру» из «Жальтириса». Он как-то сразу выдвинулся в лидеры, и на него стали играть партнеры. Оно и понятно: он и сам отлично может распорядиться мячом, и товарищам умело подыграть. Хорошой оценки удостоились в печати и другие хавбеки — В. Григорьев и А. Харьков.

Приняв старт в XI чемпионате первой лиги, «Искра» довольно долго не отличалась ничем от многих конкурентов — все тот же упор на домашние выступления, все те же провалы на выезде и в результате — бесконечное балансирование в средней части турнирной таблицы. Пронгрыши в Орджоникидзе и Нальчике были как бы «нейтрализованы» любедами дома над кишиневцами и ставропольцами, а за неуспех смолячей в гостях у двух команд Днепропетровщины «расплатились» в Смоленске «Заря» и «Металлист». Кстати, «Заря» там сыграла, по свидетельству специалистов, совсем не плохо. Особенно в первом тайме, когда воронцовградцы увереннее контролировали мяч, грамотнее переходили от атакующих действий к обороне. Жесткий прессинг, на который рассчитывала «Искра», ей поначалу не удался, и еще в первом тайме гости могли забить как минимум два гола. Но во втором тайме армейцы Смоленска перестроились, стали быстрее перегруппировываться, я разбрать подопечных и в результате переломили ход игры, победив со счетом 1:0 (гол на 62 минуте с пенальти забил В. Бабенко).

Меж тем серия домашних выступлений у «Искры» продолжалась и принесла ей еще три очка в результате победы над «Кузбассом» и иначеенного исхода игры с хабаровцами. И кто бы мог подумать, что этот домашний разгон даст сенсационные плоды и тогда, когда команда отправится в очередное турне? А получилось так, что «Искра» выиграла затем и в Куйбышеве, в Свердловске, впервые оказавшись в группе лидеров и заняв третью строчку в таблице! Правда, в лидеры вырваться

не удалось, в последующих турах пришлось отступить. Помешал, по-видимому, типичный для новичка игровой «синдром»: прежде всего обеспечить тылы, а уж потом использовать каждый шанс для организации контратаки.

## ИЗ БИОГРАФИИ ГОСТЕЙ

По массовости развития футбола республика Российской Федерации занимает ведущее место в стране. Здесь 56747 секций, 1836413 занимающихся этим видом спорта, 55286 футбольных полей, но а мастерский футбол России представляют в чемпионатах трех лиг без малого восемь десятков коллективов. Один из них — смоленская «Искра». Ее судьба в мастерском футболе была полна подлинного драматизма. Почти десять лет команда упорно пробивалась в первую лигу, пять раз пыталась оспорить непосредственно путевку в этот эшелон. В 1971 г. она выиграла зону, затем в межзональной «пульке» заняла третье место, получив право на переходные игры с «Кривбассом». В Смоленске выиграла у него — 3:1. В Кривом Роге проиграла — 0:2. Гол, забитый в гостях, дал перевес «Кривбассу». В 1973 г. «Искра», вновь выигрывает зону, а в 1976, 1977, 1978 гг. занимает вторые места. Но каждый раз в «пульке» следовала осечка, пока, наконец, победители зон не получили право выходить в первую лигу без какого-либо промежуточного турнира. И тогда (в 1979 г.) «Искра» показала, на что способна. Она оказалась на голову сильнее всех своих конкурентов: 30 побед, 13 ничьих, 3 поражения при разнице мячей 86—26!

Борясь за осуществление своей давнишней мечты, смолячи, между прочим, оставили свой автограф и на призе, врученном чемпиону РСФСР. В 1976 г. в финальном турнире российских команд второй лиги за это звание победила «Искра» (сыграв, правда, дополнительный матч с остро соперничавшим с нею «Уралмашем»).

ПРЕСС-БЮРО СТАДИОНА «АВАНГАРД».

Ответственный за выпуск П. ЖУКОВ.

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «ИСКРА» (Смоленск)

Начальник команды — Е. А. Мирошников.

Ст. тренер — Л. В. Платонов.

Тренер — Г. В. Миневич.

**Вратари:** Г. Горбунов (1955), А. Новиков (1958).

**Защитники:** А. Абжинов (1959), В. Бабенко (1950), Г. Богачев (1961), В. Григорьев (1954), О. Лонский (1958), И. Никишин (1957), Р. Падура (1954), С. Пучков (1961), В. Тригубов (1958).

**Полузаштитники:** И. Бычков (1958), С. Данисявичюс (1957), В. Даниленко (1954), Е. Мартынов (1958), А. Харьков (1959), Ю. Шукевич (1959).

**Нападающие:** В. Ермичев (1953), Л. Зюзин (1956), П. Коваль (1957), В. Козлов (1959), А. Ольховик (1949), А. Рагонян (1961), Д. Силагадзе (1948), В. Сусин (1959), Е. Чижик (1959).

### «Заря» (Ворошиловград)

Ст. тренер — зтр УССР В. Д. Добижа.

Тренер — мс Ю. М. Ращупкин.

**Вратари:** Ю. Кубышкин (1961), В. Лахтин (1959), А. Ставка (1959).

**Защитники:** мс А. Игнатенко (1951), В. Кузовлев (1958), мс В. Малыгин (1949), С. Найденко (1960), мс Ю. Рабочий (1949), А. Павлов (1956), И. Теннак (1956).

**Полузаштитники:** А. Дорофеев (1969), В. Галустов (1961), А. Оленев (1956), мс В. Шевлюк (1948), мс А. Куксов (1949), И. Лукьянчук (1961).

**Нападающие:** Ю. Иванов (1960), мс Ю. Колесников (1956), А. Малышенко (1960), мс В. Стульчин (1956), мс В. Зубенко (1958).

**Примечание:** Составы даны согласно заявкам, поданным клубами в Управление футбола Спорткомитета СССР

**football.lg.ua**